

强化数字赋能

一体构建公共资源交易“防护网”

□万长权 刘亚明

近年来,在市行政审批局党组的坚强领导下,在市纪委监委驻组关心指导下,市公共资源交易中心(以下简称“市交易中心”)强化履职担当,加强内控管理,持续深化平台整合,一体构建风清气正的公共资源交易生态。

该中心持续推进交易全流程电子化和“不见面开标”,实现交易业务全程留痕可追溯。大力推进“一窗受理”“重大项目帮代办”服务,持续优化和精简办事流程,关口前移、问需问效,全面提升交易服务质量;延长招标文件下载时间与递交投标文件时间一致,有效遏制围标、串标等违法违规行为。2021年建成数据交互与在线开函一体的“盐城市公共资源交易安全屏障数据交互平台”,自平台上线以来,累计应用电子保函约14万份,减

少占用企业资金近340亿元。

此外,该中心强化数字管理、过程管理在项目交易服务中的运用,建成“三级门禁”系统,实现开评区场地线上预约、人员出入智能化管控和全流程追溯;加强评委信息管理,抽取评委时间由开标前调整至开标后,设置评委等候区,在评委全面进场后再解密名单,由专人引导至相应评标室,进一步降低评委信息泄露隐患。建设“盐城市建设工程企业不良行为管理系统”,将企业在招投标过程中违法违规、不良行为及标后履约情况进行量化打分,并与江苏省住房和城乡建设厅信用信息管理系统、盐城市公共资源交易系统互联互通,有效引导了企业诚信守法经营。

聚焦廉政风险防范,实施再监督

管理。2021年,全省首创开发建设了“盐城市公共资源交易监督平台”,该平台与盐城市公共资源电子交易平台、投标人不良行为管理系统联通,对招投标过程中异常情况、异议(质疑)处理、投诉处理、投标人不良行为实时记录,实现招标人全程履职留痕,行政监督与纪检监察“点对点”沟通,精准监督高风险环节。自上线来,记录各类异常行为、异议处理、投诉处理、信访举报处理等内容595次,行政监督部门、纪检监察机构分别跟踪发表监督意见182条、28条。积极推行电子交易数据暨标后数据体检监督分析报告移交工作制度等,全方位遏制和防范违法违规行为及风险,截至目前,已有27个项目(标段)完成移交和确认。



近日,建湖供电公司工会联合前不久结对共建的市快递行业新业态工会,为中、高考职工家庭送上寓意吉祥的小礼盒,祝愿考生们金榜题名,考上心仪的学校。

肖兵 摄

大丰供电公司

“一束光”点亮“幸福路”

“上月光伏发电量130.62万千瓦时,自用消纳129.43万千瓦时,余电上网1.19万千瓦时,约节省电费84万元。”近日,天合光能(盐城大丰)有限公司电气负责人赵金强在抄表本上认真地记录着。自从今年该公司一期17.8MW光伏项目成功并网起,赵金强每月都会算这样一笔经济账。

幸福办电,咨询“零”距离

大丰供电公司搭建了“幸福大街1号”线上办电服务平台,建立“公司领导+客户经理+区政府”三重服务保障监督机制,实现了“小微权力”监督全过程化及重要信息刻录备案。

“我抱着试试看的心态在平台上注册了。黄海涛经理耐心指导我完成一期17.8MW光伏项目备案,很快完成了业务申请。”天合光能(盐城大丰)有限公司叶俊说,目前已成功并网,预计未来25年内平均发电量1700万千瓦时,节省电费支出1106万元。

幸福用电,费用“零”负担

“‘幸福大街1号’平台名副其实,增加了企业办电幸福感。通过平台,我们向总部汇报申请了信用证,如今银行每月代缴800多万的电费、我们次月还款,大大缓解了资金压力。”叶俊感叹道。

“为帮助该企业减少费用开支,大丰供电公司建议该企业配备分布式用户侧储能站,目前该企业的110千伏储能项目已受理,业务正在流转之中。”大丰供电公司营销部主任许卫红说。

幸福接电,报装“零”等待

“大丰供电公司人员在‘幸福大街1号’平台上联系我,说我们最近用电超容,以为是要交罚款,谁知是为彻底解决超容问题。”日前,盐城市泽尔工贸有限公司电气负责人胡鲲说道。

该企业前几年报装容量只有100千伏安。订购的新设备调试后便开足马力生产,一赶订单便出现了超容24%的现象。

大丰供电公司现场勘查后,建议该企业以低压接入电网,将高压户头销户,这样便可彻底解决超容隐患。“之前产生的超容费用我去营业厅交了,以后再也不担心超容风险了。”胡鲲竖起大拇指。

大丰供电公司持续深化“刷脸办”“一证办”应用,实现低压客户用电报装“零上门、零审批、零投资”。低压业扩实现客户接电“零等待”。依托“幸福大街1号”平台,充分宣传超容对设备的危害和隐患,指导客户合理调整用电负荷或进行增容、供电方式变更,从根源上防控超容现象的发生,促进客户侧用电安全和企业发展“双赢”。

束泉言 江水明 徐海洋

为深入学习贯彻《广告法》《互联网广告管理办法》等法律法规,提高广告审查人员业务水平,强化广告发布合规意识,落实广告企业事先审查责任,5月26日,在省广告协会帮助下,我市成功举办2023年广告审查员法律法规培训班,省、市主管部门作培训辅导,来自全市的广告审查员认真学习并参加了考试。

王爱东 摄

射阳县行政审批局获评省政府“商事制度改革”督查激励奖

日前,省政府办公厅下发了《关于对2022年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,对在2022年全省推动高质量发展、做好稳增长稳市场主体保就业工作,以及强化创新驱动发展、加快产业转型升级、深化“放管服”改革优化营商环境、实施乡村振兴战略、加强生态文明建设、保障和改善民生等有关重大政策措施实施中真抓实干、取得明显成效的地方予以督查激励,射阳县行政审批局获评“商事制度改革”奖。

改革创新、智能提升,全面创塑信息化登记品牌。近年来,射阳县行政审批局联合相关单位进驻窗口,持续深入推进“商事制度改革”,创新审批服务举措,率先建设运行企业登记“住所核验”平台,率先开展“一照多址”备案,率先推出“肩并肩”帮办代办服务,率先设立“苏服办”便民服务点,率先建设运行企业登记档案外网查询系统,常态化发放企业开办大礼包;市场准入窗口获评“盐城市文明示范岗”,“全面推行智慧商事登记”案例获评全国“政务服务百佳实践案例”,率先开展“企业歇业”备案被《人民日报》宣传推介。



2022年,射阳县行政审批局被党中央、国务院表彰为全国“人民满意”的公务员集体。

系统推进、优化流程,全面构建标准化服务体系。率先在银行网点设立“苏服办”便民服务点,将企业开办全程免费帮代办服务触角延伸至企业和群众家门口;常态化发放企业礼包,赠送全套印章、惠企政策,助力企业早落地、早投产;创新审批服务举措,不断优化“个转企”办理服务,全方位、全流程服务市场主体;常态化推行“并联审批”,实现证照“一件事”

联办,推进行业“综合许可”,助力准入、准营;全面落实简易注销,简易程序率90%以上。

锚定目标、对标一流,全面打造企业落户“红色管家”全生命周期帮办代办服务品牌,不断优化“肩并肩”帮办服务模式;创塑高效审批“准入准营”服务形象,常态化推进证照联办、一业一证、一照多址改革,推动实现“一次告知、一表申请、一站办理、一证准营”,加快和便利市场主体准入准营。

刘海东 董素印